

Sor- szám	Témakörök	Évi megjele- nési szám	Évi előfize- tési ár
11.	Közgazdaság Tudományszervezés Tájékoztatás- és könyv- tárügy Formatervezés. Ergonómia	6	270 Ft

A Szemle megrendelhető: Országos Műszaki Könyvtár és
Dokumentációs Központ
Terjesztési Osztály
1428 Budapest
Postafiók 12.

Kutatási programok tervezése az Egyesült Államokban

A National Academy of Engineering /Országos Mérnöki Akadémia/
egyik bizottságának a National Science Foundation /Nemzeti Tudományos
Alap/ elé terjesztett javaslata a nemzeti kutatási programok tervezé-
sével foglalkozik. Az un. RANN /Research Applied to National Need =
Országos szükségleteket kielégítő kutatás/ program további tervezésé-
vel kapcsolatban a jelentés állást foglal amellett, hogy a nemzeti
érdekeket szolgáló kutatások számára elsőbbséget kell biztosítani.

A jelentés a figyelmet azokra a műszaki-tudományos kutatási té-
mákra irányítja, amelyek a társadalom széles rétegeinek igényeit hi-
vatottak kielégíteni; hangsúlyozza továbbá, hogy az alkalmazott tár-
sadalomtudományi, az államhatalommal kapcsolatos és az embert közvet-
lenül érintő kutatási témák /pl. egészségügy, oktatás, tűzvédelem,
közbiztonság stb./ előtérbe helyezése elsőrendű fontosságú a nemzeti
érdekek szempontjából. A jelentésben felsorolt 31 ilyen jellegű kuta-
tási téma közül talán az egyik legjelentősebb, a publikációk elektro-
nikus tároló- és keresőrendszereinek országos szinten való megszerve-
zésére irányul. A cél egy olyan országos rendszer kialakítása, amely
gazdaságosan oldja meg az információk tárolásának és keresésének va-
lamennyi problémáját. Hasonlóan nagy társadalmi jelentőséggel bír a
szélessávú kommunikációs eszközök, különösen a szélessávú televíziók

különböző alkalmazási lehetőségeinek kutatása.

/Information. Part 1. News, Sources, Profiles, 6.k. 2.sz. 1974.
37 p./

Kibővítve jelenik meg az ASC Forum

Az ASIS /American Society for Information Science = Amerikai Tájékoztatótudományi Társaság/ Kiadói Bizottsága jóváhagyta az ASIS és az ASC /American Society for Cybernetics = Amerikai Kibernetikai Társaság/ megállapodását, mely szerint az ASIS közreműködik az ASC negyedévi folyóirata, az ASC Forum bővítésében.

Az ASIS fogja végezni ezentúl a folyóirat előállításával és terjesztésével kapcsolatos tennivalókat, míg a folyóirat kiadói és szerkesztői tevékenysége továbbra is elsősorban az ASC feladata marad. Az új, kibővített ASC Forum első száma 1974. júliusában jelent meg.

Ezzel egyidőben jelentős mértékben kiszélesítették az ASC Forum szerkesztőbizottságát, hogy képviselve legyen benne a kibernetikának, ennek az új és gyorsan fejlődő tudománynak minden felhasználói területe.

/ASIS Newsletter, 13.k. 5.sz. 1974. p.1./

Mit mondanak a tudományos folyóiratok a tudományos folyóiratokról

Több mint egy évtizede, hogy az ISI /Institut for Scientific Information = Tudományos Tájékoztatói Intézet/ létrehozta és közreadta az SCI /Science Citation Index = Természettudományos Hivatkozási Index/ szolgáltatást. Az SCI folyóiratbázisa a kezdeti 600-ról 2400-ra fejlődött. Az ISI jelentése szerint nagyjából ennyi a világ vezető műszaki és tudományos folyóiratainak száma. Ez a becslés elsősorban az angol nyelvű irodalmat veszi számításba. Ha a szláv és német